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AID nummer: Datum:2019-0 Blad nr:

AID number: 2 33 b ¥ S Page nr:
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Kurskog: 723 Provkod:EXAM 7

G70

Uppgift 1 17p

Tenntec AB : |
varit 20 000 ::l’\'l:kr/k;r och saljer ett tennisrack. Under de féregdende &ren har den normala produktionen

Arxs planerar Paddel AB en Produktions- och fdrsaljningsvolym pa 32 000. R k / S+y = G §0

SHZ 32 600- 29000 2357 .elles 257

AckordsIdn (ink. Idnebikostnad) 122 kr/styck
Materialkostnader | 410 kr/styck Y% poo i
Ovriga tillverkningskostnader 118 kr/styck
Fast kostnad
oo e.r | 26 400 000 kr Jev= 2 Yoo .
’ -
gspris 1 750 kr/styck }.}SO'Y’[’OSO"‘+2‘W‘

1106 - X =26 00 00g

a) Berakna kritisk volym.(3p)
L4000 enheter /

b) Hur stor ar sé@kerhetsmarginalen i
volymenheter x8? (1p) 000 enhere, J/

¢) Hur stor ar sakerhetsmarginalen i
procent ar x8?(2p) 251- -4

d) Till vilket belopp uppgar
kostnaden (kr/stck) &r x8 enligt en /
normalkalkyl? (3p)

e) Berakna resultatet for ar X8. (2p) $906060 [¢r S
.

f) Notera om sédkerhetsmarginalen minskar, forblir oférandrad eller kar av nedanstaende

héndelser.(6p)
Minskar | Of6randrad | ékar
De fasta kostnader sjunker med 15%. )
Forsaljningen dkar med 20%. L7
De rorliga kostnaderna stiger med 5%. T

/




AID nym, Datum:2019-01-17 o nr}-
AlD number: ’Z ?_.?‘ Q Page nr:
Kurskod: 723 Provkod:EXAM 3
G70 '
Oppgiit 2 18p
Greenroom AB producerar tva olika grupper tradgérdsmabler och tva olika tradgardsmaskiner indelade i
tva produktgrupper.
a géller foljand :
bl
800" 1800
000, 2400
S -5 :grsggp—. ..'-;a;..ua:a:—:’fi“ﬁngniq
Szzlrkostnader f6r produkigruppen Tradgardsmabler: 5 400 000 kr
Sérkostnader for produktgruppen Tradgardsmaskiner: 2 640 000 kr
Samkostnader : 1 600 000 kr
a) Stall upp en efterkalkyl i form av en stegkalkyl.(10p):
Tradgardsmabler Tradgardsmaskiner Féretaget
Produkt Vastervik Béstad Summa Klippolino Trimma Summa
Pris _
G000 | £poo LS00 | 3906
Sark. - =
1300 | 2400 3300 | 25340
TB 1 i 6
27200 3600 j260 [16%
Antal —
450 g0 300 1200
T"B? 2. 220 @00
£396 060 |4 igo 600 [45309°° 1005060 | ]960 0co |8 remy
Sark. PG '
§400 000 7.6% 650
TB3 :
4- 130000 =426 005 |3 0 o060
W ] 606 00
Resultat
2 1i0 oo




mﬂw Datum:2019-01-17 Blad nv:
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PPgift3 8p

tor
Berékna minimipris, sjalvkostnad per arbetstimme, sjéivkostnad och pris per deblterbar timme 15
ett konsultforetag. Féljande géller:

Manadsién 25 080,00 kr
Arbetstimmar/manad 165
Semesterldn 12%
Sociala avgifter 40%
OH-palaggssats 60%
Bel3ggningsgrad 75%
Vinstmarginal ) 20%
Minimipris per /
arbetstimme

Sjalvkostnad per

arbetstimme

Sjalvkostnad per

debiterbar timme '

Pris per debiterbar /

timme
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; AiD : Blad nr:
AD 2326 Datum:2019-01-17 puik
[ —
Kurskod: 723 Provkod EXAM 3.
G70
Uppgift4 15p

Yogamatt AB tillverkar 3
1,52 cm). Far kommand

P ——

yogamattor A, B och C.
@ ar har man planerat foljande produktion:

Yogamattorna har olika tjocklekar (0,8 cm, 1,2 cm och

Produkt Volym (enligt plan) Normalvolym
A 1200 1200

B 1600 1200

C 950 800

Den totala tillverknin

kostnader.

a) Kalkylera kostnaden f6r de olika produktvarianterna per styck med hjélp av en

ekvivalentkalkyl med hansyn till jockleken av yogamattorna. (9p)

gskostnaden beréknas till 1 848 000 kr. Darav &r 168 000 kr rdrliga, resten ar fasta

Flc =[(30 660

Produkt

RK per styck FK per styck :‘Igv:tc(:':nQSKOMad J
A : .
.08 ker/s+ 310.8 ke 3‘4L83\Jkr
° 6.62 ler Yoo Ther 51282k )
° 59 k- S90-48kefsr [649.52 ler
¢ 0 %9 o de
Rknar med Utodnsspuakt i kene
of s v O ‘\( m,
v()‘slt'" e“+°~‘ cdh;’\‘sd
A 1200 0.8 ‘*ggo
lco0 1, 'q
( qco Y/ 17

fFa B 2%



b) Kalkylera kostnaden far g
ekvlvalentkalkyl som nor

Datum:2019-01.17

Provkod:EXAM

e olika produktvarianterna per styck med hjalp av en
malkalkyl med h&nsyn till tjockleken av yogamattorna. (6p)

Blad nr:
Page nr:

&

Produkt RK per styck_ / FK per styc}( Tlllverkn':n%sfosmad
A per styc!

: /17 i

c 717 /

/

/

v

/




Datum:2019-01.17

Provkod:EXAM

Blad nr:
Page nr:

styck respe'ktive 250 styck av de tre produkterna
De budgeterade kostnaderna (ikr) &r f8ljande
A B ¢ Summa
120 ) | 220
oM o 000,00 I“’220 000,00 k"225 000,00 X é § 600
180 000,00 200 000,00 312 500,00
DL ke ke ke 692 Soo
Mof 169 500,00 kr
TOr 207 750,00 kr
TOf 138 500,00 kr
AOF 88 662,50 kr
Fof 3 546 500,00 kr
Volym 120 200 250

a) Berakna dem budgeterade pala

280¥ 200°

Tvk: 420

T i132 09
" k:l'?-
I A - 1y

—
—

+66'x 60

'.;_i-l-O'

8€ 600 +<z—q 300

761 250 +38 o253+ §1

0=1383 300

STy 2 S00 =§§; ;";Z
93 3<0 +L
oo T 5§66

- 12.5
/N\,,‘w_z_é%"’%f——/
A o'y 186'T36 +
-426'F 213604852 060

} -
I

94 300 )
b) Beréknazfillvoérkningskostnaden och sjalvkostnaden per styck fér produkt A, B och C.

S¢'y 36"

TVK = | #23 250

e | 373 256 ke
MO (fasta) W B30,
TO (rérliga) WQWN B 30+-
TO (fasta) 26 1,
AO (fasta) S /

| FO (fasta) 2 00 /-

.SV:«MO S’\’Og ("'2-8\

ggen (i procent) och den totala tillverkningskostnaden. (6p)

&

'( 2p)

3048 ke

A B ¢
TVKi kr/st 3,;5-0 lerfo 2(120 kr_’n R0 tﬂ‘gld’g
SIKTK7st 10923.5 1" | a2 3 7.5,

L

S i sy B9 3LC /5

/
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uppaift 6 s

parklara begreppet Restkalkyl.(4p)

LS Eh leal IL\/( Jom behand! &
reStverd e

’_____.-N-——/
Uppgift 7 6p
Markera med kryss om pastaenden &r sant eller falskt. Varje felaktigt svar ger strykning av
ett riktigt svar (Obs!).
Sant | Falskt
1 Att vanligt antagande vid resultatplanering ar att rorliga kostnaderna | —
ar proportionella.
2 Stegkalkyler bygger p4 en indelning av kostnaden i direkta och -
indirekta kostnader.
3 Sarkostnader kan vara rdrliga eller fasta kostnader. 5(
4 Vid ABC-kalkyleringen har aktiviteter samma funktion som [
kostnadsstéllen i palaggskalkyleringen. |
5 Prisealsticitet anger med hur manga procent volymen &ndras om man
&ndrar priset med 1% ; i
6 Vid pris 280 och sjlvkostnad 210 &r vinstmarginalen 25%. o
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Uppgift 8 10 p
En investering ar enligt Nuvardemetoden I6nsam vid féljande forutsattningar:
Grundinvestering 1200 000 kr

Ekonomisk livslangd 8 &r

Inbetalningar/ ar 300 000 kr

Utbetalningar/ ar 60 000 kr

Kalkyiranta 8%

Restvarde 10% av grundinvesteringen

Dessa varden ar osakra. Bestam det kritiska vardet for:
a) Grundinvesteringen (3p) R ¢ *

_ S/ Rér
) 532 $33.33 | &_, 3 46" .\QL(L S

;=1331280 7 G/“’OL
=V

b) Inbetalningar/ ar (37/

/

qu UTN’ é:lS?qaga

4 Vie ¢ = 1325 280
.- o g
c) Kalkylrintesatsen (4p) ; [) 8 §22 Y33,
Mindre &n 8% -
Mellan 8% och
7
Storre &n 10% 7
/
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AID l'lumbe.r:n 2 ‘7)_ ?‘Q .| Datum:2018-01-17 2'::;"5:
Kurskod: 703 Provkod:EXAM 3
a70 ' ’
uppgift94p
3 4
a) 80 80 80 80
b) 80 80 80 80

a) Vilket &r nuvarde av inbetal

-0

15 %.

27_78 LH;O ke

b) Vilket &r nuvérdet om inbetalningsdverskotten i stéllet kommer vid slutet av &ren 3-6.
Kalkylrdnta 15 %.

_$ C-mm= reSvltar

/

st 7 _

le.r

L

ningsdverskott pa 80 000 kr per &r i 4 &r (r 1 till 4)? Kalkylranta
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nummer. Blad nr:
AlD nUﬂ'ber: D!tum:2019-01-17 P:be nr:
;'I -K\
/ Ul'skod. —
L 728
&n Provkod:EXAM f L
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TABD % | e [\ - s
: 1,03 3% 6% 8% 10% 12% 15 T
1,04 115
2 0 ms T —— 1)05 1,06 1,08 1.1 1112 2
3 03535 Mh 0,5378 0 0,5608 05762, 05917 06151 0,6::5
7 = 03603 o361 o3 0338 04021 04163 0438 04
2 02184 2055|0282 0,2886! 03019 03155 03292 03503 03863
02246 0231 02374 02505 02638 02774 02983 03
6
= 0,1846 0,1908 0,197 02034 02163 02296 02432 02642
3 0.1605 0,1666 0,1728 0,1791 0,1921 02054 02191 02404 0277
: 0,1425 01485 01547 0,161 o174 o187 o0p013] 02229 02606
= 01284 01345 01407 0147 ote01] 0176 01877 0209 02481
01172 0,123 01295 01359 o149 01627 0177 0,1993 02389
. 018y oudll o104 og268] 010 o134 oiees  owon] 021l
= 0,1005 0,1066 0,1128 0,1193 01327 0,1468 0,1614 0,1845 0
0,094 0,1001 0,1065 0,113 0,1265| . 0,1408 0,1557 0,1791 02206
= 0,0885 0,0947 0,101 0,1076 01213 01357 01509 0,1747, 02169
= 00838 0,08%9 0,0963 0,103 0,168 0.1315 0,1468 0,171 02139
* 0,079 0,0858 00923 0,099 0,113 0,1278 0,1434 0,1679 02114
o 0,076 00822 00887 00954 01096 01247 0,1405 0,1654 0
s 00721 0079 0,855 00924 0,067 01219 01379 0,1632 02078
i 00698 0,0761 00827 0,08% 0,1041 0,195 0,1358 0,1613 0.2065|
Gl 00672 00m6] o082l o 01019 o175 0,1339 01598 01@!




